

永康日报



- 3 ~ 4



掌上永康客户端

中央农村工作会议在京召开 习近平对 三农 工作作出重要指示

新华社北京12月20日电 中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于三农工作的重要论述,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前三农工作面临的形势和挑战,部署2024年三农工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好三农工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对三农工作作出重要指示。习近平指出,2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和谐稳定。推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程三农工作的总抓手,学习运用千万工程经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系。

要守住耕地这个命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准农田建设投入和管护力度,确保耕地数量有保障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动,加大核心技术攻关力度,改革完善三农工作体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾能力。要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

习近平强调,各级党委和政府要坚定不移贯彻落实党中央关于三农工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于学习运用千村示范、万村整治工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业全局高度,阐明

了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性,是做好新时代新征程三农工作的根本遵循和行动指南。必须深入学习贯彻习近平总书记关于三农工作的重要论述和重要指示精神,站在坚定拥护两个确立、坚决做到两个维护的政治高度,完整准确全面把握内涵要义和实践要求,不折不扣抓好贯彻落实。

会议强调,要学习运用千万工程蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,从农民群众反映强烈的实际问题出发,找准乡村振兴的切入点,提高工作实效。抓好粮食和重要农产品生产,稳定粮食播种面积,推动大面积提高粮食单产,巩固大豆扩种成果,探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,做好农业防灾减灾救灾工作,确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。加强耕地保护和建设,健全耕地数量、质量、生态三位一体保护制度体系,优先把东北黑土地地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高投资补助水平。支持农业科技创新平台建设,加快推进种业振兴行动。落实好防止返贫监测帮扶机制,提高产业和就业帮扶实效,推动建立农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,精准务实培育乡村产业,完善联农

带农机制,实施农民增收促进行动。适应乡村人口变化趋势,优化村庄布局、产业结构、公共服务配置,扎实有序推进乡村建设,深入实施农村人居环境整治提升行动,推进农村基础设施补短板。统筹新型城镇化和乡村全面振兴,提升县城综合承载能力和治理能力,促进县域城乡融合发展。完善乡村治理体系,推进抓党建促乡村振兴,坚持和发展新时代枫桥经验,建设平安乡村。大力加强农村精神文明建设,持续推进农村移风易俗。强化农村改革创新,在坚守底线前提下,鼓励各地实践探索和制度创新。

会议强调,要加强党对三农工作的全面领导,压实五级书记抓乡村振兴责任,落实农业农村优先发展要求,强化政策支持和要素保障。改进工作方式方法,加强作风建设,大兴调查研究,顺应自然规律、经济规律、社会发展规律,把握好工作时段度效。广泛汇集各方力量,以钉钉子精神抓好党中央三农工作决策部署落实落地。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业,中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

小微企业户数较三年前增加158%

永康农商银行 小微金融工程三年行动计划 成效显著

本报讯(通讯员 胡巧巧) 12月20日,笔者从永康农商银行获悉,截至11月末,该行共向6548户小微企业发放贷款238.7亿元,较三年前分别增加158.1%和104.3%。

近年来,永康农商银行全面推进小微金融工程三年行动计划,从园区小微普惠、产业普惠、数字普惠、首贷培育四个方面出发,以足额、便捷、便宜的金融服务破解小微企业融资难题。

实施园区普惠工程,在网格化服务上做文章。永康农商银行通过打造服务网格,全面对接入园企业,推广微创贷、拆改贷,并结合入园企业需求,分类做好差异化金融服务,建立起小微网格责任到人、业务申请不出门的服务体系。

截至目前,该行向306户小微入园企业发放贷款22.51亿元。

实施产业普惠工程,在链式服务上做文章。永康农商银行通过开展产业联盟、一业一品、一业一策,先后推出了质量信用贷、数改贷、永商贷。针对供应链中规模较大、实力较强、能够对整个供应链的物流和资金流产生较大的影响的企业,该行推出了供应链和订单E融产品。对下游供应商、制造商、经销商等客户,该行采取直保、应收账款质押、商业承兑汇票质押等模式,实现对企业供应链的链式金融服务。

实施数字普惠工程,在便捷化服务上做文章。永康农商银行重点推广

小微速贷、金链小微E贷、退税融E贷、关贸E贷等线上产品,通过授信+循环放贷模式,实行在线申请、在线签约、在线放款,同时积极优化小微信用贷、电银通、小微税易贷等产品,使企业的纳税、电费和信用记录转化为真金白银。

实施首贷培育工程,在递进式服务上做文章。永康农商银行持续加大首贷户培育力度,对首贷户实施差异化考核和利率定价,推动新增贷款更多支持首次获得贷款的小微企业,对众多轻资产的首贷企业提供全生命周期覆盖+增值服务方案,积极探索无贷户、首贷户、伙伴客户递进式金融服务路径。三年来,该行累计支持首贷户企业4401户。

第五次全国经济普查 THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

如实填报普查资料

真实反映经济全貌

第五次全国经济普查标准时点为2023年12月31日

普查时期资料为2023年年度资料

入户登记时间为2024年1月至4月



永康市第五次全国经济普查领导小组办公室

公益广告



公勺公筷 病菌走开

倡导 健康 文明 传播新方式

我市持续推进认知障碍照护专区建设 打造 老有康养 的幸福样板

刘英故里惠农行 浙赣两地亲连亲 双城直播售出赣南脐橙 4万公斤

时政·要闻

时政·要闻